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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 294 di Registro 

Seduta del 10-08-2023

Il Presidente:  Nicoletta ROPERTO

Il Segretario Generale: Dott.ssa Maria Lamari.

Sono presenti al momento della votazione:

RAPINESE ALESSANDRO SINDACO Assente

ROPERTO NICOLETTA VICE SINDACO Presente

ANSELMI NICOLETTA ASSESSORE Assente

FONTANA ALBERTO ASSESSORE Presente

CAPPELLETTI MICHELE ASSESSORE Presente

CIABATTONI MAURIZIO ASSESSORE Presente

DORIA MONICA ASSESSORE Presente

COLOMBO ENRICO ASSESSORE Assente

QUAGLIARINI FRANCESCA 
ROMANA

ASSESSORE Assente

OGGETTO: INIZIATIVA AMBIENTALE DENOMINATA "COMO PLOGGING"
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

- il Comune di Como pone particolare attenzione alle problematiche ambientali ed è orientato a 
garantire alle future generazioni un modello di sviluppo che sia durevole e sostenibile nel tempo; 

- tra gli obiettivi di mandato di questa Amministrazione vi è la pulizia della città, dei percorsi e la 
gestione dei rifiuti;

- nel Documento Unico di Programmazione 2023-25 (DUP) alla Missione 9 Sviluppo Sostenibile e 
Tutela del Territorio e dell’Ambiente Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 
Persona al centro di “Como Green” si mette al centro dell’attenzione la persona, in particolare 
attraverso l’attivazione di una serie di azioni e strumenti volti al miglioramento della qualità 
dell’ambiente cittadino, tra cui la tematica dei rifiuti adottando la promozione di iniziative, di azioni e 
strumenti per la sostenibilità locale e il miglioramento della qualità dell’igiene ambientale attraverso 
la partecipazione dei cittadini che costituisce un elemento fondamentale per il raggiungimento degli 
obiettivi fissati per raggiungere il citato miglioramento;

- da diverso tempo il comune di Como aderisce a giornate ecologiche di raccolta rifiuti di vario 
genere per sensibilizzare la cittadinanza contro l’abbandono indiscriminato dei rifiuti;

- il comune di Como ha aderito anche quest’anno all’iniziativa Puliamo il Mondo 2023 organizzata 
in Italia da Legambiente con i patrocini del Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza Energetica, 
della Rappresentanza in Italia della Commissione Europea e di UPI (Unione delle Provincie 
d’Italia);

- il termine “plogging” è un neologismo nato dalla combinazione del termine inglese “jogging” e 
delle parole svedesi “plocka upp” e consiste in un’attività sportiva nata in Svezia ed avente lo 
scopo di raccogliere rifiuti correndo;

-pertanto l’attività di plogging combina gli effetti benefici dell’esercizio fisico e la salvaguardia 
dell’ambiente;

-il progetto citato ha quindi lo scopo di sviluppare un’attività ricreativa ed inedita che promuove il 
valore ambientale, il senso civico, la socializzazione ed il benessere, 

- durante la raccolta, è necessario utilizzare sempre guanti da lavoro, non toccare mai rifiuti a mani 
nude, prestare attenzione agli oggetti taglienti o che possono essere pericolosi e in caso di dubbi o 
di rilevanti quantità si consiglia di individuare esattamente il posto e segnalarlo in comune, se 
possibile allegando una fotografia;

- il sacchetto del Plogger non va messo nei cestini dei rifiuti ma va portato a casa ed esposto nel 
giorno della raccolta dell’indifferenziato. 

Considerato che:

- questa Amministrazione pone particolare attenzione alle problematiche ambientali ed è 
orientata a garantire alle future generazioni un modello di sviluppo che sia durevole e 
sostenibile nel tempo;
 

- tale iniziativa è stata riconosciuta come evento di valore simbolico ed effetto tangibile; 
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Atteso che:

- l’adesione all’iniziativa, si concretizza mediante l’acquisto di “kit” costituiti dal materiale 
necessario all’intervento di pulizia, (guanti, sacchetti, pettorina iniziativa plogging) saranno 
consegnati ai volontari che aderiranno all’iniziativa;

Dato atto che tale iniziativa è un’occasione propizia per sensibilizzare i cittadini con una azione 
concreta e stimolare un dibattito sulle tematiche ambientali ad ampio raggio proponendo una 
importante azione di sensibilizzazione

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del T.U.EE.LL.

Visti i pareri favorevoli espressi sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, del 
D.Lgs. n. 267/2000 dal Dirigente del Settore 13 Ambiente, Parchi e Giardini e dal Dirigente del 
Settore 14 Risorse Finanziarie – Società Partecipate e Provveditorato;

Visto il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 14, comma 4 
del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, dal Direttore dell’Area TERRITORIO;

Visto, altresì, il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione dal Segretario 
Generale, ai sensi dell’art. 103, 2° comma, dello Statuto Comunale;

Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge:

D E L I B E R A

1°) Di istituire l’iniziativa “Como Plogging” 

2°) Di dare mandato al Dirigente del Settore proponente all’acquisto dei kit per una spesa di 
importo massimo pari ad € 219,00 come previsto al capitolo 1090203/3628 “Acquisti materiali per 
iniziative di tutela ambientale” e i relativi adempimenti di competenza;

3°) Di dare atto che la relativa spesa trova stanziamento al capitolo 1090203/3628 “Acquisti 
materiali per iniziative di tutela ambientale” del bilancio 2023-2025, esercizio 2023.



4

Il presente atto è stato letto, approvato e sottoscritto.

IL VICE SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
 Nicoletta ROPERTO

firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione 
digitale D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i

Dott.ssa Maria Lamari
firmato digitalmente ai sensi del codice dell'amministrazione 

digitale D.lgs. n. 82/2005 e s.m.i

_______________________________________________________


